

2020年11月1日

滙豐香港社區夥伴計劃 2020 公布五大得獎項目

全港 70 個項目 超過 63 萬人次受惠

「滙豐香港社區夥伴計劃 2020」（下簡稱「計劃」）今天公布五個得獎項目，以表揚相關非牟利組織在疫情期間，運用線上線下的方式，凝聚社區力量。

滙豐香港區行政總裁施穎茵表示：「縱然面對疫情的挑戰，我們很高興見到全港 18 區的非牟利組織，繼續發揮創意，幫助有需要的人；同時，令我更感自豪的，是疫情無礙滙豐義工貢獻社區的決心，積極透過數碼方式支持各區項目。香港一向經得起風浪，只要大家齊心抗疫，一定能夠安然渡過，經濟復蘇是指日可待。明年『滙豐香港社區夥伴計劃』踏入十周年，我們期待繼續與社區攜手，互相支持，共同發展。」

今年滙豐將捐款額增加一倍至 3,600 萬港元，幫助社區應對疫情的挑戰。「計劃」挑選出 70 個來自 53 家非牟利組織的項目，以「為香港打氣！」為主題，在全港 18 區推出一系列即時及長期援助。為了加強大眾對「計劃」的認識，多個項目將於 11 月至 12 月在全港舉辦接近 50 個活動，歡迎市民參與。

滙豐估計，「計劃」的受惠人次將倍增至超過 63 萬，等於每 12 個人便有一人受惠。香港社會服務聯會再次獲得滙豐委任，管理和監督所有撥款項目。

香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉表示：「持續超過 10 個月的疫情為弱勢社群及基層市民帶來前所未見的挑戰。今年『滙豐香港社區夥伴計劃』迅速應對，積極動員各持份者組織及在網絡上提供支援。18 區的项目正進行得如火如荼，讓一眾受影響的群體建立助人自助的技能，並發揮鄰舍互助精神，以更強的韌力應對挑戰。我們呼籲大家『為香港打氣！』，同舟共濟為社區出一分力，讓弱勢的一群得到社會的支持，共同發揮正能量，盡快讓社會回復正軌。」

五大得獎項目包括：

傑出參與大獎	香港明愛 — 現「症」上映 （黃大仙區）
傑出合作夥伴大獎	社區發展推動基金有限公司 — 「涌」實人生自主就業支援計劃 （離島區）
未來技能大獎	復康資源協會 — 每個人都是超級巨星！ （九龍城區）
卓越社區夥伴計劃大獎	聖雅各福群會 — 自修自設·我北區 （北區）
傑出創意大獎	智樂兒童遊樂協會 — 二份一遊樂場 （中西區）

「計劃」自 2012 年推出以來，已成為加強全港 18 區社區協作的重要活動。多年來，「計劃」共捐出 1.8 億港元，支持超過 1,200 個項目，總受惠人次超過 500 萬。

今年 4 月，滙豐宣布，因應新型冠狀病毒對社區的影響，捐出 6,000 萬港元抗疫，是繼本行於年初公布多項支持個人和企業的措施後，將支援進一步推廣至社區，其中「計劃」是此次支援抗疫的重要部分。

完/ 更多

編輯垂注：

相片	說明
	滙豐香港區行政總裁施穎茵（左二）及香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉（右一）與兩位滙豐義工交流，了解他們如何積極透過數碼方式支持「滙豐香港社區夥伴計劃」。

五大得獎項目簡介：

傑出參與大獎 香港明愛 — 現「症」上映 (黃大仙區)	讓有特殊學習需要的青少年可以學習多媒體製作，增加日後踏入職場的機會。參加者可以參與網上雜誌製作、創意人才培訓工作坊及社區劇團等，期望促進社區多元共融。
傑出合作夥伴大獎 社區發展推動基金有限公司 — 「涌」實人生自主就業支援計劃 (離島區)	幫助因疫情受到經濟壓力的東涌居民，學習飲食業管理和營運的知識。參加者有機會在區內慈善機構及地區組織工作，為有需要人士準備食物盒。
未來技能大獎 復康資源協會 — 每個人都是超級巨星！ (九龍城區)	讓中學生教授殘疾人士成為「網紅」(KOL) 的技巧。項目希望透過科技，連繫殘疾人士和社區，提升身心健康，特別是疫情期間要保持社交距離。
卓越社區夥伴計劃大獎 聖雅各福群會 — 自修自設·我北區 (北區)	為北區居住環境較差的居民進行家居維修，而義工導師更會教授基本知識，讓整個社區得以助人自助，更加共融。
傑出創意大獎 智樂兒童遊樂協會 — 二份一遊樂場 (中西區)	引入「探索遊樂場」的概念，讓成年人和兒童各自設計一部分的遊樂場，從而啟發兒童的創意，應對挑戰的能力，訓練體能和心靈發展。

滙豐香港社區夥伴計劃

「滙豐香港社區夥伴計劃」自 2012 年推出以來，得到民政事務總署、社會福利署及香港社會服務聯會（社聯）的支持，透過地區公益活動，促進以地區為本的社區活動，達致社會共融。

「計劃」透過加強與相關團體的合作，回應各區的社會需要，並推動非政府組織和社區組織的職能發展。社聯獲滙豐委任管理和監督所有撥款項目。自推出以來，這項計劃合共撥款捐助超過 1,200 個項目，總受惠人次超過 500 萬。

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，滙豐業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2020 年 9 月 30 日，集團資產達 29,560 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完